标题检索 -

社和

网络文摘



新闻摘播 重要言论 重要文章 热点解读 政策法规解读

学部委员

专家访谈

国情调研

马克思主义 哲学 文学 历史学 考古学 理论经济学 应用经济学

名家风采

反腐倡廉

本网首发

学林新秀

法治社会 科技动态 学术经典库

专家库

读与评 数据库

社科论坛

政治学 法学

咨询台 网友之声

港澳台 新闻与传播学 教育学

报刊文摘

社会学 民族学 宗教学 语言学 统计学 艺术学 情报与文献学 军事学 国际问题研究 国外社会科学

当前位置: 首页 > 社团学会 > 学会园地 > 学术交流

■ 返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

信息技术发展与教育改革国际论坛举行

运用信息技术促进教育发展

俞水 黄金鲁克

2013-11-06 14:21:00

来源:《中国教育报》2013年11月6日

11月3日,信息技术发展与教育改革国际论坛在京举行。与会者在当代信息技术高速发展并对社会生活产生深刻影响的新形 势下,就如何更好地运用信息技术促进教育发展,推动教育改革和教学创新,提高教育质量等进行了探讨与交流。教育部副部长 杜占元出席论坛并做了题为《信息技术与教育的深度融合——中国教育信息化的新起点》主题演讲。

杜占元指出,进入新世纪以来,中国政府对教育信息化的理解与重视程度不断提升。在教育规划纲要的指导下,国家对教育 信息化进行了两个层次的部署: 第一个层次是中长期的部署。教育部组织制定了《教育信息化十年发展规划(2011—2020 年)》,对2011年到2020年教育信息化工作进行了统筹部署,明确了全国范围内推进教育信息化工作的指导思想、发展任务和行 动路线图,提出了各级各类教育推进教育信息化的根本任务。第二个层次是"十二五"期间(2011—2015)的核心目标和任务。 根据教育信息化十年发展规划,中国政府将"十二五"期间教育信息化的核心目标和任务进一步概括为"三通两平台",即宽带 网络校校通、优质资源班班通、网络学习空间人人通、教育资源公共服务平台和教育管理公共服务平台。杜占元强调,信息技术 与教育教学深度融合是教育信息化的核心理念;应用驱动是推动信息技术与教育教学融合的基本思路;机制创新是实现教育信息 化可持续发展的基本保障;推进教育公平、提高教学质量是教育信息化最大的价值追求。

中国教育发展战略学会会长郝克明说,信息技术的快速发展与在教育教学改革中的应用,不仅促进了优质课程资源的共享, 更重要的是正在改变着传统的教育观念和教学组织方式,激发和提高学生对学习的兴趣和积极性,加强教师与学生之间互动,促 进教学质量提高。信息技术已经成为新一轮教育改革的强大动力。对中国来说,今后一段时期,教育信息化的重要任务,就是要 抓住机遇,以信息技术推动教育改革,实现教育模式创新,促进教育发展,提高教育质量。

论坛上,联合国教科文组织总部教育部门教育信息化项目组负责人苗逢春博士、爱尔兰国际远程教育知名专家德斯蒙德•基 更博士、Coursera(美国一个免费公开在线课程项目)发展团队中国区业务负责人伊莱·布林德博士、美国新媒体联盟执行总裁 劳瑞•约翰逊博士以及我国教育界的领导和专家学者们,就信息技术发展对现代教育制度和教学方式的影响进行了探讨。本论坛 由中国教育发展战略学会、中国教育国际交流协会、北京大学、国家开放大学和北京开放大学主办。来自全国各地的500多位代 表参加了论坛。

(原标题: "信息技术发展与教育改革国际论坛"在京举行)

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)

▲